

省科协机关妇委会成功换届选举

省科协党组成员、副主席、机关党委书记魏军锋出席会议

本报讯(安科)7月20日上午,省科协机关妇委会召开会员代表大会,进行换届选举工作。省科协党组成员、副主席、机关党委书记魏军锋出席会议并讲话,省科协机关党委专职副书记到会指导,机关及直属单位18名妇女代表参加会议。

会议先后审议通过上一届省科协机关妇

委会工作报告和换届选举办法,以无记名投票方式,选举产生了新一届省科协机关妇委会委员。

魏军锋代表省科协党组和机关党委对上一届机关妇委会工作表示充分肯定,向选举产生的新一届机关妇委会表示祝贺,并就做好新时代机关妇委会工作提出了要求。他强调,一

要增强政治性,提升妇委会的组织力,要加强对妇女同志的思想政治引领,引导省科协机关和直属单位妇女同志紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,始终坚定不移听党话跟党走。二要增强先进性,提升妇委会的战斗力,要积极带动妇女同志立足科协工作实际,做好“四服务”工作,在各自岗位上建功立业,

贡献巾帼智慧和力量。三要增强群众性,提升妇委会的凝聚力,要强化组织建设,进一步提升活动质量,针对妇女同志身心特点,加强对妇女同志的关心关爱,为妇女同志做好各项服务,提升妇女同志的获得感、幸福感、归属感。

会后,新一届机关妇委会召开委员会会议,推选出机关妇委会主任,并对委员进行了分工。

学知识 强意识



炎炎夏日,为了丰富孩子们的暑期生活,近日,安徽省科技馆开展“弘扬科学家精神,做新时代追梦人”主题科普教育活动,生动的讲解,形式多样的科教活动让孩子们在学习科学知识的同时,了解我国

优秀科技工作者实现科技报国、科技兴国的壮举,感悟先辈们艰苦奋斗的科学精神,活动在孩子们的心里埋下了“科技种子”。

安徽科技报全媒体记者 黄文静 摄

亳州举办药膳技能人才培养班

本报亳州讯(安徽科技报全媒体记者 李伟)为响应省委省政府十大暖民心行动,亳州举办“新徽菜,名徽厨”药膳制作师职业技能培训班。

该培训班由亳州市科协、亳州市人社局等单位主办,亳州市药膳养生协会联合亳州高新区药膳职业培训学校

承办。来自是合肥、芜湖、铜陵、六安、亳州等多个地市餐饮从业人员参加。

整个培训和考核过程均严格依据药膳制作师评价规范进行,并结合亳州地方特色代表性药膳芍药鸡、华祖焖鸭进行实操教学,得到学员一致认可和欢迎。

【学会动态】

省地球物理学会——

举办暑期地质科普行活动

本报讯(科讯)7月20日,由安徽省地球物理学会主办、省勘查技术院承办的地球科学暑期科普行活动在安徽省勘查技术院科普基地开展。

本次活动以“解读岩石语言 筑建科技梦想”为主题,采取“知识宣讲+标本观摩+交流互动”的方式展开,省地球物理学会科技志愿者延海涛、时静、卢逢亮为长江路第

二小学的小学生作《岩石与矿物》专题科普讲座,结合生活实际,深入浅出地为小学生讲解了矿物、岩石等基础科学知识。在科技志愿者协助下,小学生观察了矿物和岩石,参与矿物的硬度、岩石密度、磁性等方面的测试。

暑期科普行活动充实了小学生暑期生活,提高了小学生科学文化素质,得到了家长及学生的肯定。

省预防医学会病媒生物防制专业委员会——

开展科普作品征集评选活动

本报讯(安轩)近日,安徽省预防医学会病媒生物防制专业委员会组织开展了病媒生物科普作品征集评选活动。本次活动共征集11个市(县、区)20余家单位病媒生物科普作品26份,其中视频类作品13份、文字平面类作品13份。

7月13日,省预防医学会组织省预防医学会、省疾病预防控制中心、省血吸虫病防治研究所、中科院合肥健康与医学技术研究所、合肥

海关和合肥市有害生物防制协会等10余名专家组成评委会,召开了病媒科普作品评选会。评委会依据科学性、通俗性、趣味性和原创性等原则,分别对视频类和文字平面类作品进行了评审推荐。最终,宣城市疾病预防控制中心科普作品《别让疟疾“虐”到你》荣获视频类一等奖;合肥市庐阳区卫生健康委员会科普作品《除四害 开展爱国卫生运动》荣获平面类一等奖。

省细胞生物学会党委、中科大附一院党支部——

赴临泉县开展党建主题活动

本报讯(安明)7月17-19日,安徽省细胞生物学会党委、中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)党支部联合安徽医科大学卫生管理学院三下乡实践工作队深入革命老区临泉县开展党建主题活动。

学会党委等一行分别在宋集镇杨小街卫生院与赵围孜村卫生室联合当地卫生工作人员共同开展了老年慢性病筛查与义诊活动,为四百多位老人提供了慢病筛查与义诊服

务,赢得了当地群众的好评。

在杨小街卫生院领导的陪同下,大家来到临泉县红色教育基地,先后来到魏野畴烈士纪念馆、刘邓大军千里跃进大别山纪念馆与赵围孜村无名烈士墓等地瞻仰革命事迹陈列,重温了在中国共产党的领导下,老区人民坚守信仰、英勇斗争的光辉革命历史与革命先辈的英雄事迹。随后,全体党员面向党旗,高举右手,庄严宣誓,表达了中国共产党人坚定不移永跟党走的执着信念。

合肥市科协推动社区科普资源共享

本报合肥讯(合轩)合肥作为国内首批试点城市之一,承担中国科协主导的社区科普资源共享试点项目的实施与管理工作。2020年确定合肥市青年社区、万年埠社区、淝南社区、蜀麓苑社区、派河社区、新型家园社区等6个社区科普馆作为首批试点社区科普馆。2021年遴选5家新建的社区科普场馆开展共享试点。

一是组织科普展品轮展。统筹利用6家社区科普馆、场地现有的展品,由运营公司添置必要展品,组建6套展品方案,在试点片区内轮展流转、轮流,每季度轮转一次,以达到科普展品常展常新的效果。

二是组织主题科普活动。在试点区域内开展健康、科技、安全、环保、交通等群众喜闻乐见的主题科普讲座、科普阅读、科普宣传、青少年科技教育等活动,做好科普宣传工作,丰富居民业余生活。

三是编写社区科普资源共享操作手册。统筹试点社区科普资源,结合社区居民需求,策划科普志愿服务项目,形成可复制经验并积极推广。

首批社区科普馆共享项目开展以来,6个参与轮展的社区科普场馆展教活动受益及展品参与人数约80000人次,共开展202次科普教育活动,群众满意度高。

省科协赴歙县调研指导

本报讯(科轩)7月20日,省科协科普部主要负责人带队前往歙县调研指导全国科普示范县创建工作。黄山市科协主席,市科协副主席,歙县县委常委、副县长等参加调研和座谈汇报会。

调研组一行先后深入廉政教育基地徽州府衙、科普教育基地徽州历史博物馆等开展实地调研,观看创建工作宣传片,听取歙县创建全国科普示范县工作汇报,查阅创建申报台账资料。

调研组对歙县创建工作予以肯定,认为歙县创建工作组织领导有力,扎实,特色亮点突出,创建富有成

效,并就提升创建工作质效提出指导性意见。一要聚焦评分规则,进一步完善自评报告;二要深挖特色优势,进一步提炼推广亮点。三要整合资源力量,充分做好迎检准备,争取以高分通过创建验收。

调研组对歙县县委、县政府对全民科学素质建设的重视和领导表示感谢,希望县委、县政府一如既往支持科普工作,借助创建全国科普示范县的机会,持续加大科普经费投入,打造更多群众性科普品牌,提升县域全民科学素质,更好助力县域经济社会各项事业发展。